

Vyjádření k žádostem provozovatelů a vlastníků heren o vhodnosti zařazení adresy provozovny do Přílohy č. 1 OZV o stanovení míst, na kterých mohou být provozovány výherní hrací přístroje, loterie a jiné podobné hry vzhledem k aktuálnímu stavu kriminality a vlivu na okolí zmiňovaných adres na území města Příbram s odůvodněním

Říjen 2015


PhDr. Bc. Klára Vondrušková

Vyjádření

Z pozice manažerky prevence kriminality města Příbram a místní protidrogové koordinátorky s ohledem na všechny vědecky a statisticky podložené skutečnosti uvedené v části „Odůvodnění“ v současné době **nedoporučuji**, aby Zastupitelstvo města Příbram vyhovělo žádostem o povolení výherních hracích přístrojů (dále jen VHP) na místech, která nejsou uvedena v Příloze č. 1 OZV, a tím rozšířilo seznam provozoven provozující VHP. Minimálně do doby, než bude schválena a nabude platnosti nová zákonná norma, která obsahuje jasně daná legislativní a pro provozovatele vynutitelná opatření v oblasti prevence problémového hráčství, doporučuji Zastupitelstvu města Příbram provádět maximálně možnou zákonnou regulaci hazardu a hazardních her (především provozování elektronických herních zařízení – dále jen EHZ) na obecní úrovni.

Odůvodnění

1. Ekonomické aspekty

V r. 2014 inkasovaly veřejné rozpočty z odvodu z hazardních her **7,92 mld. Kč¹**. Z toho odvody z EHZ tvořily 6,21 mld. Kč (78 %) a odvody z ostatních her 1,71 mld. Kč (22 %). Z celkových 7,92 mld. Kč připadlo 2,40 mld. Kč (30 %) státnímu rozpočtu, zbylých 5,52 mld. Kč bylo rozděleno do obecních rozpočtů (z nich 91 % pocházelo z EHZ a 9 % z ostatních hazardních her).

Na druhé straně však vědecké studie uvádí, že **společenské náklady na hazardní hraní²** byly (za r. 2012) vyčísleny na **14,2–16,1 mld. Kč**, z čehož tvořily 17 % přímé náklady (výdaje na prosazování práva v souvislosti s trestnou činností páchanou patologickými hráči, náklady hráčů a firem v souvislosti s hledáním nové práce a nových zaměstnanců a náklady na léčbu patologických hráčů), 8–12 % hmotné nepřímé náklady (ušlá pracovní produktivita v důsledku hraní a v důsledku sebevražd patologických hráčů) a 71–75 % nehmotné náklady (emoční újma a utrpení hráčů a jejich rodin). Po odečtení nehmotných nákladů, které do nákladových studií v oblasti závislosti v ČR dosud nebyly zahrnovány, dosahují hmotné náklady na hazardní hraní 3,5–4,7 mld. Kč. (Výroční zpráva, 2015, str. 4) Mezi náklady, které ve studii nebyly identifikovány ani kvantifikovány, autoři řadí náklady na vymáhání pohledávek, náklady na exekuce, náklady na averzi ke ztrátě, prevenci proti kriminalitě, finanční náklady na rozvody, náklady na psychickou újmu obětí trestných činů a také náklady ušlé příležitosti.

2. Sociální aspekty

V r. 2014 došlo k významnému nárůstu podílu populace, který má zkušenosti s hraním hazardních her. K nárůstu prevalence hraní došlo u všech sledovaných typů hazardních her. K nárůstu herní participace došlo napříč všemi věkovými skupinami a u obou pohlaví. Výsledky analýzy podskupiny nezletilých v populačních šetřeních z r. 2014 naznačují, že zkušenosti s hraním hazardních her má 10–30 % osob ve věku 15–17 let. Zkušenosti s hazardním hraním včetně hraní na EHZ získávají děti již ve věku od 10 let. Ve skupině sociálně znevýhodněných a dětí s rizikovým chováním jsou

¹ Oproti r. 2013 došlo k celkovému poklesu příjmů veřejných rozpočtů z hazardu o 135 mil. Kč (1,7 %), příjmy z EHZ se mezitím zvýšily o 228 mil. Kč, zatímco příjmy z ostatních hazardních her poklesly o 363 mil. Kč.

² V r. 2014 vypracovalo Psychiatrické centrum Praha (PCP) na základě zadání Ministerstva financí studii Problémové hráčství: Společenské náklady na hazardní hraní v České republice (Winkler et al., 2014). Jejím cílem bylo odhadnout společenské náklady problémového hazardního hraní v r. 2012 a možný dopad regulačních opatření, která obsahuje návrh zákona o hazardních hrách. Východiskem studie byl předpoklad, že společenské náklady jsou generovány problémovým hraním a náklady v důsledku neproblémového hraní jsou z definice nulové.

zkušenosti s hazardním hraním vyšší a část těchto dětí může vykazovat příznaky problémového hráčství.

2.1. Problémové (patologické) hráčství

Rozdíl mezi problémovým (patologickým) a rekreačním hraním je v jeho intenzitě - problémoví hráči hrají častěji, déle, utrácejí více. Primární problémovou hrou jsou především VHP nebo VLT, méně často elektromechanická ruleta (dále jen EMR), kurzové sázky, poker a karetní hry na internetu nebo hry v kasinu. Rozvoj patologického hráčství od počátku hraní po vstup do léčby trvá řádově měsíce až roky. Prohry za celou kariéru dosahují částek desítek až stovek tisíc Kč, v extrémních případech jsou v řádu milionů. K prohlubování finančních problémů a zvyšování intenzity hraní vede typický vzorec chování problémového hráče - tzv. dohánění ztrát. Patologičtí hráči vykazují problémy v oblasti duševního zdraví, běžné jsou pocity viny, úzkost, deprese. Úzkost a napětí vede k psychosomatickým potížím provázeným zvýšeným pocením, nespavostí, nechutenstvím, nauzeou a zvracením. Běžné je kouření, nadměrné užívání alkoholu nebo jiných návykových látek. Aby snížili své duševní napětí, vrací se problémoví hráči opětovně k hazardnímu hraní. V momentě, kdy je situace hráčem posouzena jako bezvýchodná, se objevují sebevražedné myšlenky a pokusy.

Problémoví hráči mívají narušené vztahy s blízkými. Hráči jsou si vědomi proměny svého chování v mezilidských vztazích směrem k sebestřednosti, agresivitě, podezřívavosti a nezodpovědnosti. Mají však na udržení vztahů s blízkými materiální zájem vzhledem k finančním nárokům a dopadům hraní. Bývají narušeny především vztahy s blízkými v případech, kdy není přítomna silná ekonomická či citová vazba. Většina problémových hráčů své hraní úzkostlivě tají. Když je problémové hraní odhaleno, vztahy s blízkými bývají nevratně poškozeny.

2.2. Komunity

Jedním z nejpalčivějších sociálních dopadů hazardního hraní tak, jak je popisuje odborná literatura, je **prohlubování nerovnosti mezi bohatými a chudými skupinami obyvatel**. Vzhledem k nedostatku jiných příležitostí k trávení volného času existuje vysoká poptávka po hazardním hraní u sociálně slabých skupin a v sociálně znevýhodněných oblastech. Nabídka hazardního hraní má tendenci se přesouvat do ziskových oblastí, tzn. do socioekonomicky znevýhodněných regionů. To vede k regresivním dopadům hazardu - lidé s nízkými příjmy utrácejí větší část svého příjmu na hazardní hry než lidé s vysokými příjmy, což dále prohlubuje působení nepříznivých socioekonomických faktorů a socioekonomické dopady hazardního hraní.

Hraní hazardních her je sociálními pracovníky působícími v sociálně vyloučených lokalitách vnímáno především v souvislosti s dalšími negativními jevy, jako jsou zadluženost, nezaměstnanost, kvalita bydlení, nízké vzdělání apod., jako závažný problém. S hraním v těchto lokalitách souvisí především zadluženost jednotlivců a jejich rodin, hraní příjemců sociálních dávek, opilost návštěvníků heren, rušení veřejného pořádku, ale také kriminalita včetně drogové nebo lichvářství. Ze zveřejněných průzkumů v sociálně vyloučených lokalitách³ lze spolehlivě usuzovat, že přítomnost provozoven s EHZ v těchto lokalitách nebo v jejich sousedství je, bohužel, celkem běžnou záležitostí.

2.3. Otázka kriminality

Kriminalita **primárně související** s hraním hazardních her zahrnuje trestné činy, jejichž skutková podstata přímo obsahuje hraní hazardních her⁴. Primárních trestných činů souvisejících s

³ Výsledky průzkumu uveřejnila Agentura pro sociální začleňování působící při Úřadu vlády ČR

⁴ Z hlediska skutkových podstat představují trestné činy primárně související s hraním hazardních her relativně nesourodou skupinu. **Neoprávněné provozování loterie a podobné sázkové hry** (§ 252 TZ) je hospodářským trestným činem a spočívá v neoprávněném provozování, organizování, propagaci nebo zprostředkování loterie nebo podobné hazardní hry. **Provozování nepoctivých sázek a her** (§ 213 TZ) je majetkovým trestným činem spočívajícím v provozování peněžní nebo jiné podobné hry nebo sázky, jejíž pravidla nezaručují rovné možnosti výhry všem účastníkům. **Ohrožování výchovy dítěte v souvislosti s hraním sázkových her** (§ 201/2 TZ) není samostatně

hazardním hraním je oficiálně hlášeno velmi málo – např. v r. 2014 bylo v celé ČR zjištěno 43 trestných činů neoprávněného provozování loterie a podobné sázkové hry a stíháno za ně bylo 10 osob. Pokud jde o provozování nepoctivých sázek a her, za r. 2014 byl zjištěn 1 trestný čin a policií nebylo zahájeno žádné trestní stíhání. Podle ministerstva spravedlnosti bylo v r. 2014 pro některý z trestných činů primárně souvisejících s hraním hazardních her stíháno 5 osob, obžalováno 5 a odsouzeno 15 osob.

Jako kriminalita **sekundárně související** s hraním hazardních her se označuje trestná činnost, která je páchána v důsledku hráčství nebo za účelem získání prostředků na hru či splacení dluhu ze hry. Problémoví hráči v důsledku nutkání ke hře a zejména v důsledku zadlužení a snah o jeho řešení sahají k problematickým, nemorálním a nezákonným způsobům získávání finančních prostředků. Potvrzuje se typický vzorec – po vyčerpání vlastních financí a majetku následují půjčky od přátel, nebankovní úvěry, použití hotovosti zaměstnavatele bez jeho vědomí s úmyslem ji vrátit až po získávání hotovosti trestnými činy krádeže, podvodu či zpronevěry vůči osobám blízkým, sousedům, kolegům z práce či zaměstnavateli. Často se tak děje s přesvědčením, že peníze vrátí, až je vyhrají zpět.

Data o sekundární kriminalitě související s hazardním hraním nejsou systematicky evidována v žádném statistickém přehledu institucí vymáhajících právo. Avšak souvislost mezi hraním hazardních her a pácháním trestné činnosti můžeme dobře vypořádat například podle míry problémového hraní mezi vězni. Podle zveřejněných výzkumných studií z vězeňského prostředí celkem 32 % vězňů spadalo do kategorie rizika problémového hráčství (z nichž 18 % do vysokého rizika). Mezi nejčastější trestné činy patřily v r. 2014 trestný čin loupeže (§ 173) a zpronevěry (§ 206), naproti tomu v předchozím roce to byly trestný čin krádeže (§ 205) a podvodu (§ 209)⁵. Krádeže se kvůli hraní hazardních her nebo splacení dluhu ze hry někdy dopustilo 14 % vězňů ve výkonu trestu odnětí svobody⁶.

3. Závěr

Jak ukazuje odborná literatura, problémové (patologické) hráčství má mnohem širší sociální dopady a souvislosti, mezi něž se řadí především **kriminalita**, prohlubování **sociální nerovnosti**, **nezaměstnanost**, nevhodné trávení volného času a celková zhoršená kvalita života jednotlivců a komunit. Fatální dopady nemá problémové hraní pouze na hráče, ale i na jejich partnery a rodiny, ať už v podobě finančních ztrát a **zadluženosti**, nebo **rozpadu vztahů** a rodinných systémů.

První souhrnná zpráva – Hazardní hraní v ČR a jeho dopady (2013) ukázala, že nabídka hazardních her statisticky významně koreluje na úrovni okresů s **negativními sociodemografickými jevy**, jako jsou nezaměstnanost, nízký příjem a úbytek obyvatelstva. **Na úrovni obcí byla zjištěna souvislost provozování hazardních her v hernách s vyšším výskytem rušení veřejného pořádku, opilostí a s hraním osob pobírajících sociální dávky.** Jako **převážně negativní byl v obcích hodnocen vliv hazardu na obecní infrastrukturu, turistický ruch, úroveň sportovního a kulturního života, vzhled veřejného prostoru, počet obyvatel, kulturní vyžití a úroveň trávení volného času.**

Zákonný rámec, který v ČR představuje zákon č. 202/1990 Sb., o loteriích a jiných podobných hrách (loterijní zákon), je zastaralý a nevyhovuje současným potřebám, mimo jiné právě kvůli nedostatečné ochraně hráčů před rizikem rozvoje problémového (patologického) hráčství. V současné době se projednává návrh nového zákona o hazardních hrách, který zavádí řadu opatření v oblasti prevence problémového hráčství (např. omezení druhů herních prostředí na hernu a kasino, zákaz provozu VHP, zavedení povinné registrace hráčů na EHZ a na internetu, atd.). Dále také

definovaným trestným činem, ale spolu s dalšími skutky je zahrnuto v rámci trestného činu ohrožování výchovy dítěte. Jde o trestný čin proti rodině a dětem, který TZ definuje jako umožnění dítěti hry „na vyherním hracím přístroji, který je vybaven technickým zařízením, které ovlivňuje výsledek hry a které poskytuje možnost peněžitě výhry“.

⁵ Dotazníkové studie mezi osobami ve výkonu trestu odnětí svobody provedené v r. 2014

⁶ Generální ředitelství VSČR, Vyhodnocení činnosti VS ČR v protidrogové politice za rok 2014, Praha, 2015.

vylučuje z hraní osoby pobírající dávky v hmotné nouzi a osoby, vůči kterým je prohlášen úpadek. Vyloučené osoby budou uvedeny v jakémsi rejstříku, který povede Ministerstvo financí. Podle verze návrhu z května 2015 by vydání OZV regulujících hazard mělo být zdůvodněno možným narušením veřejného pořádku či zajištěním ochrany bezpečností a zdraví osob.

Literatura a použité zkratky

Mravčík, V. a kol. *Výroční zpráva o hazardním hraní v České republice v roce 2014*, Úřad vlády České republiky, Národní monitorovací středisko pro drogy a závislosti, Praha, 2015, ISBN 978-80-7440-126-8

Mravčík, V. a kol. *Hazardní hraní v České republice a jeho dopady 2013*, Úřad vlády České republiky, Národní monitorovací středisko pro drogy a závislosti, Praha, 2014, ISBN 978-80-7440-111-4

Zaostřeno na drogy 6/2014 (ročník dvanáctý), vydává Úřad vlády České republiky, Národní monitorovací středisko pro drogy a závislosti, Praha, 2014, ISSN 1214-1089

www.drogy-info.cz

Použité zkratky

EZH – elektronické herní zařízení (tj. tzv. technické hry – VHP, VLT, EMR ad.)

EMR – elektromechanická ruleta

VHP – výherní hrací přístroj

VLT – videoloterijní terminál

M Ě S T O P Ř Í B R A M**Obecně závazná vyhláška č. ../2015
ze dne****o zákazu provozování výherních hracích přístrojů, loterií a jiných podobných her**

Zastupitelstvo města Příbram se na svém zasedání dne usneslo vydat na základě ustanovení § 50 odst. 4 zákona č. 202/1990 Sb., o loteriích a jiných podobných hrách, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o loteriích“), a v souladu s ustanovením § 10 písm. d) a § 84 odst. 2 písm. h) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů,

tuto obecně závaznou vyhlášku:

Čl. 1**Zákaz provozování**

Na celém území města Příbram se zakazuje provozování:

- a) výherních hracích přístrojů dle § 2 písm. e) zákona o loteriích,
- b) sázkových her provozovaných dle § 2 písm. g), i), l), m), n) zákona o loteriích,
- c) loterií a jiných podobných her podle § 2 písm. j) zákona o loteriích,
- d) loterií a jiných podobných her povolených Ministerstvem financí dle § 50 odst. 3 zákona o loteriích.

Čl. 2**Přechodné ustanovení**

Výherní hrací přístroje, loterie a jiné podobné hry uvedené v čl.1 této obecně závazné vyhlášky, jejichž provozování bylo povoleno přede dnem nabytí účinnosti této obecně závazné vyhlášky, lze provozovat nejdéle do doby stanovené vydaným povolením.

Čl. 3**Závěrečná ustanovení**

- 1) Tuto obecně závaznou vyhlášku schválilo Zastupitelstvo města Příbram usnesením č. ze dne
- 2) Touto obecně závaznou vyhláškou se zrušuje Obecně závazná vyhláška č. 1/2014 ze dne 15. prosince 2014, o stanovení míst, na kterých mohou být provozovány výherní hrací přístroje, loterie a jiné podobné hry.

- 3) Tato obecně závazná vyhláška nabývá účinnosti patnáctým dnem následujícím po dni jejího vyhlášení, který nastává dnem vyvěšení na úřední desce Městského úřadu Příbram.

.....
Ing. Jindřich Vařeka
starosta

.....
Bc. Alena Ženíšková
1. místostarostka

Vyvěšeno na úřední desce dne:.....

Sejmuto dne:

Zpracoval: Odbor ekonomický Městského úřadu Příbram

Zveřejněno na internetových stránkách města.....

M Ě S T O P Ř Í B R A M

Obecně závazná vyhláška č. 1/2014 ze dne 15. prosince 2014,

o stanovení míst, na kterých mohou být provozovány výherní hrací přístroje, loterie a jiné podobné hry

Zastupitelstvo města Příbram se na svém zasedání dne 15. prosince 2014 usneslo vydat na základě ustanovení § 50 odst. 4 zákona č. 202/1990 Sb., o loteriích a jiných podobných hrách, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o loteriích“), a v souladu s ustanovením § 10 písm. d) a § 84 odst. 2 písm. h) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů,

tuto obecně závaznou vyhlášku:

Čl. 1

Základní ustanovení

Tato obecně závazná vyhláška stanovuje místa na území města Příbram, na kterých mohou být provozovány:

- a) výherní hrací přístroje dle § 2 písm. e) zákona o loteriích,
- b) sázkové hry provozované prostřednictvím funkčně nedělitelného technického zařízení centrálního loterního systému dle § 2 písm. l) zákona o loteriích,
- c) sázkové hry provozované prostřednictvím technického zařízení dle § 2 písm. n) zákona o loteriích,
- d) loterie a jiné podobné hry povolené Ministerstvem financí dle § 50 odst. 3 zákona o loteriích.

Čl. 2

Určení míst

Výherní hrací přístroje, loterie a jiné podobné hry uvedené v Čl.1 této obecně závazné vyhlášky lze provozovat pouze na místech uvedených v Příloze č.1 této obecně závazné vyhlášky.

Čl. 3

Přechodné ustanovení

Výherní hrací přístroje, loterie a jiné podobné hry uvedené v Čl.1 této obecně závazné vyhlášky, jejichž provozování bylo povoleno přede dnem nabytí účinnosti této obecně závazné vyhlášky, lze provozovat na místech neuvedených v této obecně závazné vyhlášce nejdéle do doby stanovené vydaným povolením.

Čl. 4

Závěrečná ustanovení

- 1) Tuto obecně závaznou vyhlášku schválilo Zastupitelstvo města Příbram usnesením č. 64/2014/ZM dne 15. prosince 2014.
- 2) Kontrolu dodržování této obecně závazné vyhlášky vykonává Odbor ekonomický Městského úřadu Příbram ve spolupráci s Městskou policií Příbram.
- 3) Touto obecně závaznou vyhláškou se zrušuje Obecně závazná vyhláška č. 2/2012 ze dne 10. prosince 2012, o stanovení míst, na kterých mohou být provozovány výherní hrací přístroje, loterie a jiné podobné hry.
- 4) Tato obecně závazná vyhláška nabývá účinnosti patnáctým dnem následujícím po dni jejího vyhlášení, který nastává dnem vyvěšení na úřední desce Městského úřadu Příbram.

MĚSTO PŘÍBRAM
otisk úředního razítka

Ing. Jindřich Vařeka v.r.
starosta

Bc. Alena Ženíšková v.r.
1. místostarostka

Vyvěšeno na úřední desce dne: 07.01.2015

Sejmuto dne: 27.01.2015

Zpracoval: Odbor ekonomický Městského úřadu Příbram

Zveřejněno na internetových stránkách města: 07.01.2015

**Příloha č. 1 Obecně závazné vyhlášky č. 1/2014
o stanovení míst, na kterých mohou být provozovány výherní hrací přístroje, loterie a jiné
podobné hry**

Místa, na kterých lze provozovat výherní hrací přístroje, loterie a jiné podobné hry:

Příbram II, Jiráskovy sady 18
Příbram II, Dlouhá 141
Příbram II, Fibichova 674
Příbram III, Alešova 124
Příbram III, Mixova 211
Příbram III, Jungmannova 212
Příbram IV, Březnická 43
Příbram IV, Březnická 44
Příbram IV, Aloise Jiráska 264
Příbram V-Zdaboř, Poštovní 3
Příbram V-Zdaboř, Zdabořská 61
Příbram V-Zdaboř, Brodská 601
Příbram VI-Březové Hory, Rožmitálská 164
Příbram VII, Žežická 234
Příbram VII, Bož. Němcové 249
Příbram VII, Bož. Němcové 250
Příbram VII, Edvarda Beneše 322
Příbram VII, Legionářů 378
Příbram VII, Legionářů 400
Příbram VIII, Čechovská 56
Příbram VIII, Budovatelů 139

§ 2 zákona 202/1990 Sb., o loteriích a jiných podobných hrách
Loteriemi a jinými podobnými hrami jsou zejména:

- a) peněžité nebo věcné loterie, při nichž je provozovatelem vydán podle herního plánu určený počet losů s pořadovými čísly. Jsou-li losy rozděleny do několika sérií, musí každá série obsahovat stejný počet losů a každý los musí být označen vedle pořadového čísla i označením série. Prodejní cena losu každé loterie musí být stejná ve všech sériích. Do slosování se zahrnou všechny vydané losy;
- b) tomboly, při nichž se do slosování zahrnou pouze prodané losy. Losy se prodávají a výhry vydávají v den a na místě slosování;
- c) číselné loterie, u nichž není předem určen ani počet účastníků, ani výše herní jistiny, kterou se rozumí násobek počtu vydaných losů a prodejní ceny za jeden los. Výhra se vypočítává podle počtu výherců a úhrnné výše vkladů (sázek) předem stanoveným podílem, popřípadě se stanoví násobkem vkladu (sázky) podle toho, jak z omezeného počtu čísel tažených při slosování uhodl účastník podle herního plánu určený počet tažených čísel;
- d) okamžité loterie, při nichž účastník hry, v provozovatelem stanovených obdobích, na vyznačené, až do doby koupě zakryté části sázkového tiketu nebo losu, jejím setřením po uhrazení vkladu zjistí případnou výhru nebo prohru;
- e) sázkové hry provozované pomocí elektronicky nebo elektronickomechanicky řízených výherních hracích přístrojů nebo podobných zařízení (dále jen "výherní hrací přístroje");
- f) sázkové hry, při nichž je výhra podmíněna uhodnutím sportovních výsledků nebo pořadí ve sportovních soutěžích, závodech a výše výhry je závislá na poměru počtu výherců k celkové výši vkladů (sázek) a předem stanovenému podílu výher;
- g) sázkové hry provozované pomocí zvláštního druhu žetonů s kombinací patnácti čísel v číselné řadě od jedné do devadesáti, při kterých není předem určen počet účastníků a ani výše herní jistiny. Losování se provádí veřejně za pomoci mechanického zařízení a spočívá v postupném losování čísel od jedné do devadesáti. Výhra se vypočítává podle úhrnné výše vkladů podle druhu výhry a v každé hře podle výsledku losování. Podmínky hry stanoví podrobně herní plán;
- h) sázkové hry, při nichž je výhra podmíněna uhodnutím sportovních výsledků nebo pořadí ve sportovních soutěžích, závodech nebo uhodnutím jiných událostí veřejného zájmu, pokud sázky na tyto události neodporují etickým principům. Výše výhry je přímo úměrná výhernímu poměru, ve kterém byla sázka přijata a výši vsazené částky (dále jen "kursové sázky");
- i) sázkové hry provozované ve zvláště k tomu určených hernách (kasinech), a to i za pomoci mechanických zařízení, při nichž není předem určen počet účastníků a ani není známa výše vsazených částek jedné hry, například ruleta, kostky, karetní hry, kdy sázející hrají proti provozovateli kasina, případně další hry schválené v herním plánu, jakož i varianty těchto her. Výhra se vypočítává z výše vkladů podle podmínek stanovených herním plánem. Sázkové hry podle tohoto ustanovení nelze provozovat v mobilních hernách (kasinech);
- j) loterie a jiné podobné hry provozované pomocí technických zařízení obsluhovaných přímo sázejícím nebo provozované po telefonu, při nichž není předem určen počet účastníků a ani není předem známa výše vsazených částek. Výhra se vypočítává z výše vkladů anebo podle podmínek stanovených v herním plánu;
- k) sázkové hry, při nichž je výhra podmíněna uhodnutím pořadí ve výkonnostních zkouškách koní dostihových plemen (dále jen "dostihové sázky"), a výše výhry je závislá na poměru počtu výherců k celkové výši vkladů (sázek) a předem stanovenému podílu výher nebo výše výhry je přímo úměrná výhernímu poměru, ve kterém byla sázka přijata, a výši vsazené částky;
- l) sázkové hry provozované prostřednictvím funkčně nedělitelného technického zařízení centrálního loterního systému, jímž je elektronický systém tvořený centrální řídicí jednotkou,

místními kontrolními jednotkami a neomezeným počtem připojených koncových interaktivních videoloterních terminálů. Centrální řídicí jednotka řídí veškeré herní procesy, losuje výsledky na základě uplatnění náhody, rozhoduje o všech výhrách a výhry okamžitě zobrazuje na interaktivním videoloterním terminálu, provádí správu vkladů vložených sázejícími a provádí veškerou administraci spojenou s průběhem hry. Centrální řídicí jednotka se musí vždy nacházet na státním území České republiky. Interaktivní videoloterní terminál je obsluhován přímo sázejícím a slouží pouze jako zobrazovací jednotka centrálního loterního systému. Pomocí tohoto systému nelze provozovat loterie a hry podle písmen a), c), d), f), g), h), m) bodu 1 a n);

m) turnajové nebo hotovostní sázkové hry provozované za pomoci karet, při nichž není předem určen počet účastníků a ani není známa výše vsazených částek, kdy účastníci platí vklad (sázku) nebo startovné, jehož návratnost se účastníkovi nezaručuje. Výhra se vypočítává podle podmínek stanovených herním plánem. Sázkové hry podle tohoto ustanovení nelze provozovat v mobilních hernách (kasinech). Tyto hry jsou uskutečňovány

1. jako stolní hry, při nichž sázející hrají jeden proti druhému na hracích stolech na základě povolení podle písmene i), nebo

2. prostřednictvím zařízení obsluhovaných přímo sázejícím (např. prostřednictvím sítě internet, interaktivních videoloterních terminálů, lokálních loterních systémů, výherních hracích přístrojů);

n) sázkové hry provozované prostřednictvím technického zařízení, které je elektronickým systémem tvořeným řídicí jednotkou se třemi pevně fyzicky spojenými herními místy obsluhovanými sázejícími, se kterými tvoří funkčně nedělitelný celek (dále jen „lokální loterní systém“). Toto technické zařízení sázejícím nabízí konkrétní válcové hry zobrazované prostřednictvím nejméně tří mechanicky otáčejících se nebo elektronicky nabíhajících kotoučů s různými symboly, doplněné o bonusovou hru. Technické zařízení nelze rozšiřovat o další herní místa. Rozhodnutí o základních výhrách a správa sázejícím vložených vkladů je prováděno přímo na místě buď technickým zařízením, nebo jedním z herních míst. Pomocí tohoto systému nelze provozovat loterie a hry podle písmen a), c), d), f), g), h), l) a m) bodu 1.

§ 50 odst.(3) Ministerstvo může povolovat i loterie a jiné podobné hry, které nejsou v zákoně v části první až čtvrté upraveny, za předpokladu, že v povolení budou všechny podmínky provozování takové loterie a jiné podobné hry podrobně stanoveny. Použije přitom přiměřeně ustanovení části první až čtvrté tohoto zákona. Ministerstvo v této souvislosti stanoví provozovateli, aby učinil opatření k zamezení hry osobám, které nedovršily věku 18 let, a k zajištění veřejného pořádku.

